

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, un mes, 2,00 ptas. | Extranjero, trimestre, 15,00 ptas.
 Provincias, trimestre, 7,50 | América, — 11,00

Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
 CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
 25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

EL ETERNO PROBLEMA

Después de segar las mieses en Africa

Como una maldición salida de la boca desdentada de alguna bruja hechicera, pesa sobre España la triste sombra de la guerra, como por sí por pecados misteriosos tuviera esta nación de-graciada que ser bañada en un Jordán de sangre moza.

Nos hemos quedado en pie con esta infausta guerra de Marruecos a la que tanto tiempo se viene rindiendo el sacrificio de la juventud y del tesoro nacional, sin haber podido conseguir arrancar de raíz el mal que de aquel suelo africano surge como un espectro de la muerte.

El odio de la gente rifeña se siembra en la tierra a la vez que se esparce la semilla de sus cosechas futuras y se ve crecer a medida que las lluvias van verdeando las mieses por los inmensos campos africanos; y el verdor de las llanuras es así como una infinita bandera de paz que las kábilas tienden sobre el suelo, como un respetuoso acatamiento a los soldados españoles.

Pero llega la siega, viene el fatídico mes de julio, y entonces, al compás que las hoces van segando las cosechas, el espíritu rifeño arde al sol implacable y canta el himno rudo y salvaje de su odio a España; y piensa entnces que aquel trigo que coje servirá para aumentar el número de sus armas, para aprovisionar su hogar del sustento que necesita mientras él se dedica a la caza artera de soldados españoles.

Aquellas mieses que amontona en los barbechos parece que le hablan de su independencia, de su triunfo, de su posesión definitiva de la tierra que sueñan poseer.

Siempre por estos tiempos resurge la traidora acometida de emboscada aleva, la sorpresa sangrienta, que se ha fecundado en los corazones moros al mismo tiempo que se ha fecundado la espiga que la llenado su granero; la siega de Africa tiene para España un aspecto sombrío de inquietud; es una cosa así como si sonara un clarín misterioso provocando a la batalla; es un reto que mueve instintivamente a coger el fusil y a empuñar el machete; el eco que produce el acero de las hoces entre las cañas de las mieses,

parece el rumor de esa maldición bruja que palpita todo el año en los campos marroquíes y que intensifica su sonido a medida que el sol enciende sus rayos de tal modo, que más que luz que alumbraba los campos, parece hoguera infinita que tuesta los rostros y carboniza los pulmones en las horas de los días cálidos de los meses de julio y de agosto.

Y la guerra no acaba nunca, se apaga y se enciende a capricho del enemigo que escoge la época, que elige los sitios; que lo mismo se envuelve en el negro manto de las noches invernales que flamea sobre su caballo en la inmensa hoguera del mediodía de esto, como ánima flotante entre las llamas del infierno.

Y este año, como todos, han vuelto a sonar los cañones y han vuelto a relucir las gomas desnudas como rayos chispeantes a la luz del sol africano. Recogidas las mieses, vendidas las cosechas, arrumbadas las hoces que ya nada tienen que hacer hasta otro año, torna la acometida traicionera con el ímpetu salvaje que han estado conteniendo durante la siega y el crecimiento de sus cebadas y de sus trigos.

En julio fué aquella traición inmensa del Barzaco del Lobo; en julio fué aquella otra del derrumbamiento de la comandancia de Melilla; en julio vuelven ahora a dejar los hoces por las gomas; como si aquellas kábilas fueran larvas que despiertan al ser quemadas por el fiero sol africano.

Por eso España sueña en la paz de Marruecos como sueña el caminante sediento en el arroyo refrigerante, en el descanso de una sombra apacible que no alcanza su vista, aunque la anhela su ansiedad.

El presidente del Directorio que así lo sabe, prepara su viaje para aquellas tierras donde nuestros soldados combaten cada día con el ardor de su sangre moza y con la bravura de la tradición española. Nosotros deseamos como toda la nación, que ese viaje del presidente sea símbolo de la anhelada victoria y que vuelva a España trayendo sobre las cruces de su pecho una cruz formada por la palma y el ramo del olivo.



EN EL HIPÓDROMO DE LA CASTELLANA.—Distinguidas y bellas señoritas murcileñas paseando durante las carreras de caballos celebradas el domingo (Ft Ortiz)

INTERESES REGIONALES

EL SEÑOR BALLARIN HACE VER AL GOBIERNO LA NECESIDAD DE CONSTRUIR PRONTO EL PANTANO DEL TAVILLA

ASUNTO QUE PICA YA EN HISTORIA

Hemos sabido con satisfacción que el señor gobernador don César Ballarín ha aprovechado su viaje a Madrid para decir al Gobierno la necesidad imperiosa de que se comiencen las obras del Pantano de Tavilla; ha hecho ver al señor Martínez Anido además de los conflictos que solucionarían las aguas de dicho Pantano, el elemento de riqueza que representaría para Murcia y toda su región.

Con esto ha demostrado el señor gobernador que en los pocos días que lleva en Murcia se ha hecho cargo de sus principales necesidades, hasta el punto de recogerlas por su propia cuenta y sin requerimientos de nadie.

Y ya que en este asunto tan transcendental para esta región ha tenido el señor Ballarín esa iniciativa que todos los pueblos de la provincia deben agradecerle, nosotros que pretendemos ser en la conquista de esta mejora uno de los más esforzados campeones, dedicamos estas líneas a nuestra primera autoridad civil, para que prosiga su labor en favor de esas obras en la seguridad de que si consigue que den comienzo en breve, será uno de sus mayores triunfos en el mando de esta provincia.

El señor gobernador es de una hermosa tierra en donde España tiene su más gloriosa y rica ejecutoria en cuestión de riegos y por lo tanto el mejor que otros puede dar cuenta exacta de la importancia que tiene esta aspiración murciana, que viene recorriendo un Calvario largo y fatigoso sin que se vea por ningún lado el fin de la odisea.

Si reuniéramos todo cuanto se ha escrito y se ha hablado de este asunto de los pantanos, seguramente que asustaría el montón informe de papel; hemos sido muy poco afortunados realmente; se nos ha escuchado varias veces y se nos ha reconocido la razón de esa ansiedad; pero siempre han quedado los expedientes durmiendo el sueño de los justos en los despachos oficiales como si su contenido llevara algún enigma misterioso encerrado.

Y ese expediente que ha nacido al calor de las necesidades de Murcia y Cartagena y de otros muchos pueblos necesitados de agua, no encierra ni más ni menos que la regeneración de una región que se transformaría con esos elementos en una de las comarcas más ricas y felices de España.

Por eso rogamos al señor Ballarín que prosiga en su demanda en favor de nuestras aspiraciones.

do como antes de los toreros cortos, que nos merecen poquísimos interés— podemos hacer más sencilla mi algo pedante clasificación, distinguiendo sólo a los toreros clásicos o imitadores por un lado y a los toreros creadores o inventores por otro.

José Roger, Antonio Márquez, Pablo Lalanda, buenos obreros, buenísimos, excelentísimos obreros, pero obreros al fin, y que no llegarán nunca a dar la suprema sensación de arte, el gozo estético de Chicuelo y de Marcial Lalanda—cuando les dá la gana hacer algo—ni la emoción más violenta y más profunda de los parones burros, gozo que sólo dan Chicuelo y Marcial, emoción que sólo dan Nacional II y Villalta, gozo y emoción que sólo dan los maestros, los creadores.

UN AFICIONADO NOVEL
 que no ha visto a Josselin ni a Belmonte
 Madrid 26-Junio-1924.

ENTIERRO

Ayer mañana se verificó el entierro de la malograda señora doña Juana Ruiz Palazón, joven esposa de nuestro querido amigo el joven industrial de esta plaza, don Juan López-Ferrer Moreno.

Desde la casa mortuoria fué trasladado el cadáver, encerrado en lujosa arca de caoba con incrustaciones de cobre, a la iglesia de San Andrés, a hombros de amigos íntimos y dependencia de la casa.

En la iglesia de Jesús, de cuya Real Cofradía es mayordomo el señor López-Ferrer, se dijo un responso.

En la iglesia del Convento de Agustinas también se ofició por la Comunidad otro responso.

En la presidencia del fúnebre acto vimos a distinguidas personalidades de ésta; y nutridísimas representaciones del comercio e industria y de todas las clases sociales.

Hasta el cementerio marcharon numerosos amigos, que rindieron a la finada y a su afligida familia el más profundo testimonio de amistad.

El cadáver recibió cristiana sepultura en el panteón de la familia de López Ferrer.

Al desconsolado esposo, padres, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos y demás familia, reiteramos la expresión de nuestro más profundo sentimiento.

FOOT-BALL

El Club Deportivo Murciano y el Ford F. C. se disputarán el título de campeón local de segunda categoría el próximo domingo.

El hecho de que ambos equipos se hayan encontrado tres veces con igual objeto, dá al próximo partido el grado máximo de interés, no dudando que el campo de la Torre de la Marquesa se verá muy concurrido de aficionados a este noble deporte en la seguridad de que han de pasar un buen rato admirando las brillantes jugadas y el entusiasmo que ambos equipos han de poner para conseguir el preciado título de campeón.

Tenemos noticias de que tanto el Deportivo Murciano como el Ford, alinearán sus mejores jugadores.

UNA REINA DE REINAS Y UNA MADELON



La señorita Juana Camp—una bellísima rubia de veintinueve años, reina de las reinas de París, que ejerce la honorable profesión de mecanógrafa, y la señorita Jane Lefèvre, elegida por unanimidad "madelon de la Turana", que, como verán ustedes, es una "cosa" muy seria de mujer.

Con motivo de los Presupuestos

El rango civil del Magisterio público

Ya está promulgada la ley de Presupuestos. Los funcionarios que resultan favorecidos la apauden; los perjudicados la censuran. Para juzgar de ella imparcialmente sería preciso hacer un estudio muy detenido. Es obra muy compleja la de presupuestar los gastos y los ingresos de todo un pueblo.

Nos satisface la situación ventajosa en que han quedado los maestros de primera enseñanza. El primer magistrado de un país debe ser el maestro de escuela. Por haberlo sido en Francia durante la tercera República, es de primer orden aquel Estado y de primera categoría aquel ciudadano.

El Estado francés, el ciudadano francés, obra son de la escuela primaria, del maestro de primera enseñanza, del «maestro de escuela», vilipendiado durante tanto tiempo en España.

El Directorio le ha respetado en sus presupuestos. Esto ya es algo. Y aunque sólo sea por esto, merece aplauso la nueva ley; queremos rendirle el nuestro y hacemos al efecto la oportuna exaltación del magisterio.

España no se á un pueblo capacitado para regir sus propios destinos, mientras la del magisterio nacional no sea la función más considerada, la de mayor dotación, la de retribución preferente. El maestro es el ciudadano que encarna la dignidad civil de una nación. Es el educador de los hombres de mañana; el padre espiritual de los gobernantes, de los juristas, de los escritores, de los artistas, de los obreros, de los patronos, de los ricos y de los pobres. Cultivando la inteligencia y el corazón del niño, estructura la mentalidad y el sentimiento nacional.

Es el progenitor de la conciencia. Un pueblo es rico si tiene maestros que inculquen en la juventud el amor al trabajo; un pueblo es culto si tiene maestros que sepan despertar la curiosidad por los artes y por las ciencias en los pequeños escolares confiados a su dirección; un pueblo desarrolla su actividad del interior al exterior y conquista los primeros puestos en el concierto universal si tiene maestros que saben educarle para la civilidad y la convivencia con los otros pueblos.

El magisterio es por todo esto el sacerdocio más elevado; la profesión más alta, la más sagrada función. En el presupuesto nacional debe tener atención preferente.

No debiera votarse ninguna ley de Presupuestos sin aumento de consignación para los maestros. No debiera celebrarse ninguna fiesta nacional de carácter patriótico sin que en ella tuviera la debida consagración el maestro, porque en el maestro está virtualmente contenido todo progreso. Si Francia progresa durante la paz y si vence en guerras tan duras como la de la conflagración, es por el culto que rindió al maestro.

¡Es el gran artífice de la sociedad moderna!

Lo menos que se puede hacer es retribuirle cumplidamente, respetarle, quererle como se quiere al buen padre.

En España no está más que inicia da esta saludable orientación. Los sueldos del magisterio no son todavía lo que deben ser. El número de escue-

las es insuficiente y mezquina la dotación que tienen. El presupuesto de Instrucción pública no ha sido más que respetado y debiera ser triplicado, quintuplicado, aumentado sin límite, porque lo que decimos del magisterio es aplicable en una buena parte al profesorado en general. Los catedráticos de Instituto, de Universidad y de escuelas especiales, son también maestros, y no pueden vivir con los sueldos que les paga el Estado; viven si son a la vez médicos o abogados, si tienen otra profesión particular o si por razones de orden privado disfrutan de alguna renta. Como catedráticos no podrían vivir. Un catedrático en España no puede constituir una familia y atenderla con lo que el Estado le paga por haberse especializado en una disciplina de las que integran el plan de estudios. Lo que está ocurriendo hoy con los catedráticos no es tan vergonzoso como lo que ocurrió antiguamente con los maestros. Los profesores de nuestros Institutos y de nuestras Universidades no siegan los campos como aquellos pobres maestros rurales de hace cincuenta años; pero se debe tener en cuenta que consagrados a la pulimentación de la piedra bruta que labró el maestro, son, como éste, beneméritos de la patria.

LAS FIESTAS EN LOS BARRIOS

Las de la Merced

El pasado miércoles celebraron una reunión—muy numerosa por cierto—los más significados elementos del barrio de la Merced, entusiastas de los tradicionales festejos populares de dicho barrio.

Como ya decimos, la concurrencia fué numerosa y el entusiasmo grande. Se nombró una comisión formada por distinguidos vecinos, la cual quedó encargada de llevar a cabo las primeras gestiones y organizar enseguida el programa de fiestas religiosas y profanas que habrán de celebrarse coincidiendo con la festividad de Nuestra Señora de las Mercedes.

Uno de los primeros acuerdos tomados en la indicada reunión fue que la Comisión organizadora visite en nombre y representación del barrio de la Merced al señor gobernador civil de la provincia, solicitando de él la autorización necesaria para realizar los festejos que se proyectan.

A juzgar por el entusiasmo que hubo en la reunión y teniendo en cuenta la calidad de los organizadores, las fiestas de la Merced serán este año espléndidas y dejarán grato recuerdo en Murcia entera.

De Instrucción pública

Estando próximas las vacaciones veraniegas, se recuerda a todos los maestros de la provincia que tengan que ausentarse, de su residencia oficial, la obligación en que se encuentran de comunicar a la Sección su residencia durante el verano.

A don Juan Gordo se le devuelve la instancia que ha dirigido a la Sección solicitando el nombramiento de maestro interino de la escuela de la Escucha para que dé cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 120 del Estatuto vigente.

Al inspector provincial de Sanidad se le remite para su informe el expediente promovido por don Esteban Pérez, maestro sustituto de Fortuna, solicitando la vuelta al servicio activo de la enseñanza.

A don Alejandro del Castillo maestro jubilado de Aguilas se le remite la certificación de su clasificación.

Don Juan Antonio Olmos, maestro de Dolores (Pacheco), ha causado baja en la enseñanza por haber cumplido la edad reglamentaria de 70 años, con fecha primero del actual.

La señora inspectora de primera enseñanza comunica al jefe de la Sección que han dejado de funcionar las escuelas de niñas que dirigen en esta capital doña Remedios Valiente y doña Encarnación Pérez Cortés, por falta de local para la enseñanza.

DE LA FIESTA DE TOROS

Divagaciones de un aficionado novel sobre toros y toreros

Después de haber presenciado muchas de las corridas de abono y varias extraordinarias, creo que a los toreros de hoy se les puede dividir en cuatro clases: los toreros a quienes llamaré artistas, como Chicuelo y Marcial Lalanda, los toreros emocionantes, como Villalta y Nacional II, los toreros enterados como Márquez y Valencia I, y los toreros cortos, a quienes no me explico por qué les vemos tan a menudo en el coso madrileño (tal vez sea sólo porque tienen pocos contratos en provincias) y que han conquistado su puesto o por una va'entía poco vulgar, como Gitanillo y Valencia II, o por su arte de estoqueador, como Fortuna—aunque no lo prodigue y no haga más que llevar dos o tres buenas estocadas por temporada—, o por lo uno y lo otro, como Luis Freg. Claro que esta clasificación, como todas las clasificaciones, peca de estrecha y de rígida. Tengo pues, que explicarme. Prescindiré de la última categoría de toreros; sin embargo, había mucho que decir sobre la horrenda cogida de Gitanillo, en la cual el público tuvo involuntariamente su parte de responsabilidad, ovacionando las locuras del diestro, porque eso de meterse en los cuernos de los toros y nada más, no es toreo, aunque también, lo reconozco, sea difícil negar su aplauso a tan temerario valor. En esta clasificación he procurado poner de manifiesto la impresión dominante que producen los matadores de hoy. Diestros como Antonio Márquez y Pepe Roger lo hacen todo muy bien (y, sea dicho de paso, para que no me acusen de injusticia para con Márquez, estoy del todo conforme con el fallo del jurado que le ha otorgado la Medalla de oro); torea muy bien de capa; banderillea muy bien, muletean muy bien y matan muy bien Márquez con más arte y elegancia que Pepe; son toreros completos y que dominan perfectamente todas las

suertes, al contrario de los toreros cortos, a euantos toros les echan les hacen la faena que requieren. Además tienen valor y vergüenza. Pues, me dirán qué les falta? A mi humilde parecer, lo que les falta es personalidad, es originalidad, o, mejor dicho, inventiva, inspiración personal. Más desiguales son Chicuelo y Marcial Lalanda, porque no tienen tanta voluntad, más desiguales Nacional II y Villalta, porque, sobre todo Villalta, no tienen el mismo dominio de la técnica; pero cada uno tiene su estilo personal; muchas veces hablan de lances y de faenas lalandistas o villaltistas; hasta se ha hablado de chicuelistas; puede decirse lo mismo de Márquez y de Valencia I y de Pablo Lalanda, buen torero, pero como ellos falta de originalidad? También el "puente trágico" era cosa peculiar de Juan Aulló; y ahora, aunque enmendado, y muy plausiblemente enmendado, su toro de capa es muyisuyo. El talento, de Antonio Márquez y de Valencia I y Pablo Lalanda, hecho de un conocimiento perfecto del oficio y de una voluntad muy grande, produce acaso más obras buenas; pero no logra producir obras maestras; el genio—¿por qué no emplear esta palabra hablando de toreros?—produce unas veces obras ma ísimas, pero unas veces también produce obras maestras; cuando acierta, nadie lo supera. Y, sobre todo, cuanto hace lo firma; cuanto hace lleva su sello especial.

Dicen que Márquez es el torero más clásico de hoy; pero ¿no será precisamente porque es falta de originalidad? «Ser» clásico no quiere decir nada; el que «es» clásico no es más que un «imitador» de los clásicos, pues ni los escritores ni los toreros clásicos «eran» clásicos en la época en que escribían o toreaaban; se «han vuelto» clásicos después, a los ojos de la posteridad. Decir de un contemporáneo: «Es un clásico» no es sino un absurdo, o el mayor cargo que se le puede hacer, lo repito: no «es» como clásico, «se vuelve» clásico, cuando ha desaparecido. Diciendo de Márquez que es un torero clásico se reconoce involuntariamente que adolece de falta de originalidad, que no tiene temperamento de creador. De manera que—prescindien-

INFORMACION REGIONAL

La Olimpiada levantina en Alicante.—La supresión de la Escuela Náutica El nuevo servicio de limpieza y riegos en La Unión

ALICANTE

A la hora anunciada arribó ayer a este puerto el vapor «Jaime II» con los excursionistas tarraconenses que vienen a tomar parte en la Olimpiada.

Unos chapuzinos disparados en las torres de la Casa Consistorial avisaron de que el barco estaba a la vista y la gente se concentró en el muelle de Levante, donde iban llegando también las comisiones y representaciones de las entidades deportivas alicantinas, las autoridades y demás elementos adheridos a la organización de los actos que se están celebrando.

Poco después saltaron a tierra los expedicionarios y formada la comitiva, con las comisiones y representaciones antes mencionadas, dirigióse a la Casa Consistorial, siendo presenciado el desfile por una numerosa concurrencia.

Frente al Palacio Municipal, los clarinetos del Concejo de Tarragona, saludaron a la ciudad de Alicante con el antiguo «Región Real».

Y a continuación la cobia de La Bisbal y el Orfeó Tarragoní, interpretaron admirablemente el «Himne a Alacant».

Fueron muy aplaudidos luego se les sirvió a los expedicionarios un espléndido «lunch» en el salón azul de la Casa Consistorial.

La verbena celebrada por la noche en el paseo de los Mártires vióse bastante animada.

Asimismo se nota cierta animación extraordinaria en la ciudad.

Mañana a primera hora habrá «cross country»: vuelta al Benacantil. (Carrera de cinco mil metros.

En la Avenida de Méndez Núñez, se celebrará asimismo una audición de sardanas.

Por la tarde habrá fiesta deportiva en el campo de «La Florida»: lanzamiento de jabalina, saltos de altura, partido de «hockey», carreras con vallas, lanzamiento de disco, saltos de pértiga. Y, por la noche, en el Teatro Principal, darán un concierto el «Orfeó Tarragoní» y la cobia de «La Bisbal».

La banda municipal de música de esta capital dará entre tanto un concierto en la plaza de Chapí.

De Madrid ha regresado a esta capital el general don José Riquelme, jefe de la brigada de reserva del Ejército de Africa, acampada en Rabasa.

El lunes próximo empezará en el Teatro de Verano la temporada de zarzuela y ópera, a cargo de la compañía que dirige Eugenio Casals.

La Diputación provincial ha acordado apoyar con todo entusiasmo la instancia de los profesores de la Escuela de Náutica de esta capital, para que dicha Escuela pueda seguir funcionando, con la cooperación del Ayuntamiento y de aquella entidad.—3 Julio.

BIBLIOGRAFIA

EL LIBRO DE RAMÓN BLANCO

Por falta material de tiempo no hemos podido ocuparnos todavía de la interesante obra titulada «Murcia» de nuestro querido compañero Ramón Blanco, que ha tenido la amabilidad de obsequiarnos con un ejemplar que le agradecemos.

Mientras no cumplimos por nuestra parte con este deber a que estamos dispuestos, publicamos la eminente carta que el autor nos facilita, del notable escritor de costumbres Alberto Sevilla.

Dice así:

«Señor don Ramón Blanco. Mi querido amigo: Sentí mucho no verle a usted, cuando vino a regalarme un ejemplar de su obra titulada «Murcia». Hubiéramos charlado, de cosas referentes a nuestra tierra, a la que tanto queremos los dos, a pesar de todos esos desvíos a que se refiere usted con amargura exagerada.

No hay que desesperarse por la falta de apoyo oficial, ni buen Ramón. Quizá si no hubiera usted nacido en esta tierra, ejercería en ella, ahora, algún cargo y podría permitirse el lujo de costear ediciones de poesías o de cuentos de autores nacidos fuera de nuestra capital; y hasta, quién sabe, amigo mío, si la bondad de usted y su laboriosidad reconocida hubiesen conseguido un galardón más alto; pues los tiempos presentes ofrecen sorpresas, acerca de las cuáles no podemos hablar.

Me parece muy bien que haya usted publicado ese libro, en cuyas páginas se condensa lo más interesante de nuestra ciudad. Y si alguien le dijo a usted que tal obra tiene poco de original o de instructiva, pudo usted responderle que sus «Efemérides murcianas» tienen el atributo de la sencillez, el abohego de la tradición y la autoridad que le prestan, con su ingenio y con su saber, nuestros conterráneos más esclarecidos.

En los trabajos históricos no le esta reservada la presidencia a la Fantasía. Yo prefiero la narración modesta, sin grandes artificios, pero veraz, a los estudios empingorados, repletos de citas y rebosantes de sabiduría, que nada nuevo nos dicen. Pero, así como está de moda lo absurdo, no es la Modestia, en la esfera del Arte, lo que hoy prevalece. Y como usted, querido Ramón, es hombre modestísimo, sin pretensiones tontas y cargado de familia, tiene que resignarse y que sobrelevar el peso de la estulticia ajena; pero sin elevar el diapason de su protesta, que les hará sonreír a muchos que encubren con la elegancia de su indumento su pobreza intelectual.

Varias veces he sentido impulsos de exteriorizar la indignación que ha sacudido mis nervios; pero, seguidamente, he pensado que hubiera hecho mal mostrándome disgustado por acciones pequeñas. Y ¿sabe usted lo que hice en esos casos? Una muga significativa de desprecio, y nada más. Vamos por Villavieja, Ramón, y ya es hora de aprender (en el gran libro de la Vida. Usted no desmaye y prosiga laborando en el periódico. Yo, camino por otro sendero menos agradable; mas la costumbre de llenar cuartillas me hace revolver, de cuando en cuando, los papeles escritos que guardo en mis carpetas, y llevo a forjarle la ilusión de publicar otro libro, relacionado con la «Sabiduría popular»; pero sin dedicatorias reales, y sin lamentaciones y sin protestas... Muchas gracias por el obsequio y reciba usted un abrazo y la felicitación cordialísima de su amigo,

ALBERTO SEVILLA.

DEL GOBIERNO CIVIL

El Juzgado de Instrucción de Coravaca publica edicto sobre ausencia e ignorado paradero de don Agustín Sánchez.

Por la Administración principal de Aduanas de Cartagena, se anuncia el abandono de varias mercancías existentes en aquellos almacenes.

Emilio Pinar presenta instancia solicitando del señor Gobernador la correspondiente autorización para establecer un servicio de viajeros desde Murcia a Los Alcázares, con motivo de la temporada de baños.

El Juzgado de Marina de Pinatar publica edicto sobre la pérdida del nombramiento del título de patrón de barcos correspondiente a Antonio Francés.

Francisco López interesa autorización para poner en circulación un coche automóvil de viajeros entre Murcia y Alcantarilla.

El Juzgado de Instrucción de Cieza publica edicto llamando a José Poyato.

El Juez de Instrucción de Lorca publica edicto en el expediente de pobreza incoado por Bartolomé Pérez.

Este periódico ha sido revisado por la censura militar.

Papel y Medallas de la coronación de Nuestra Señora de la Fuensanta

En todas las librerías de esta capital, se venden preciosos estuches, con cincuenta cartas e igual número de sobres de papel superior, llevados como memores de la imagen de la excelsa Patrona, al precio, cada estuche, según sea para caballero o señora, de seis y cinco pesetas.

También encontrarán los devotos en dichos acreditados establecimientos, medallas de la Coronación a los precios cada una, según tamaño, de diez, quince y cincuenta céntimos.

El papel de cartas cuesta lo mismo o algo menos que el de su clase similar, debiendo todo murciano entusiasta de la Coronación, utilizarlo y recomendar a sus amistades lo utilicen con lo que contribuirán a la propaganda de tan popular propósito, proporcionando donativos que la Junta Recaudadora estimará mucho.

Las medallas son baratas y no debe haber en Murcia persona por modesta que sea que no deje de adquirirlas.—La Comisión Organizadora.

PALACIO DE JUSTICIA

Casa de un abogado fiscal. Ha cesado en su cargo de abogado fiscal, en virtud de las disposiciones recientemente dictadas, nuestro querido amigo don Juan Palacio.

Señalamientos. Para el día 4 de Julio, hay en esta Audiencia Provincial señalados los siguientes juicios:

Sección primera. Una causa del Juzgado de Yecla, por disparo, contra Lorenzo Jiménez.

Letrado señor Cierva y procurador señor Cutilla.

Una del Juzgado de Cieza, por hurto, contra José Vicente Pedro.

Letrado señor Fernández Reyes y procurador señor Salvat.

Sección segunda. Una del Juzgado de Caravaca, por abusos deshonestos, contra Leandro Martínez.

Letrado señor Pérez Cánovas y procurador señor Cervera.

De la Comisaria

El individuo Francisco López García, produjo escándalo en la vía pública blasfemando.

El gobernador le impuso la multa de 76 pesetas.

Ha requerimiento de la vecina de esta capital Margarita Castillo, ha sido detenido por malos tratos a la denunciante, el sujeto Tomás Morenete.

Por riña y escándalo en la vía pública han sido detenidos los sujetos Tomás Arnaz y Tomás Manzanares.

Se ha dado cuenta al señor gobernador, de la riña.

Sucesos en la provincia.

La guardia civil del puesto de Souto Angel da cuenta al señor gobernador civil de haber sido detenidas María López Medina y Encarnación Fernández Fernández de 23 y 34 años de edad respectivamente, naturales de Aljezares, por haber reñido produciéndose ambas heridas en la cabeza, leves según certificación facultativa.

A la primera se le ocupó unas tijeras con las que agredió a Encarnación y a esta una cayada con la que acometió a palos a su contrincante.

La del puesto de San Pedro del Pinatar comunicó la riña habida a la puera del café de dicha villa entre tres marineros del vapor mercante «Carolos» que se encuentran anclado en las Sañinas.

El juez que en compañía de unos amigos se encontraba en los alrededores de dicho café intervino no siendo obedecido y agrediendo, tirándole a tierra y dándole un golpe en la cabeza que le causó una herida de cuatro centímetros de extensión por uno de profundidad calificada de pronóstico reservado.

Después de no pocos trabajos fueron detenidos los marineros que resultaron llamarse Manuel Valle Martínez, de 19 años, Armando García, de 20 años y Juan Suarez Vazquez, de 23 años.

El juez suplente instruye el correspondiente atestado.

NOTICIAS

Dentadura sana y fina. Esto se consigue solo usando el Licor del Polo que es aseo y medicina.

POMADA CEREO cura grietas, herpes, eczemas, sarna, enfermos piel.

Desayúnese en LA MAISON DOREE ALICANTE

La Directiva del Gremio de representantes y comisionistas, ruega encarecidamente a todos los señores que han sido citados a la Junta General Extraordinaria que tendrá lugar el próximo día 5, a las seis y media de la tarde, en el salón de Juntas de la Unión Mercantil e Industrial, no dejen de asistir a la misma puesto que se tratarán en ella, asuntos de gran interés para la clase, no solo para el presente sino para el porvenir.

Las reparaciones alemanas

Una reunión

París.—Esta tarde, en el ministerio de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia del señor Herriot, se ha celebrado una reunión en la que han tomado parte el presidente de la Comisión de Reparaciones, señor Barthou; el delegado adjunto francés a la Comisión de Reparaciones, señor Mauclair; el director de Asuntos políticos del ministerio de Negocios Extranjeros, señor Perretti della Rocca; el director del ministerio de Hacienda, señor Parnetier, y el jefe de la Secretaría del ministerio de Negocios Extranjeros, señor Bergery.

El objeto de esa reunión, de la que tuvo la iniciativa el señor Herriot, era estudiar los problemas planteados por la entrada en vigor del plan Dawes.

El señor Herriot deseaba, en efecto, que se preparasen desde ahora mismo los estudios técnicos precisos para la resolución de los problemas examinados en los Chequers.

Los dominios

Londres.—En la Conferencia interaliada del 16 de Julio corriente no estarán representados los Dominios británicos.

El control.—Actitud de Inglaterra

Londres.—Además de que le parece imposible a la Gran Bretaña aceptar la demanda formulada por Alemania encaminada a que el control inter aliado del desarme reanude su actuación con una visita a las fábricas, el Gobierno británico opina al parecer, que lo que importa en primer término es saber lo que Alemania ha hecho durante estos seis meses.

Rectificación

París.—En contra de lo que han dicho algunos diarios, el ministro de Negocios Extranjeros de Francia no ha tenido comunicación sino tan sólo de una nota de Alemania concerniente al control, y no ha conocido los términos de la misma sino el día 30 de junio por conducto del embajador de Alemania en París.

Las reservas de Alemania

París.—El «Echo de París» dice que el Reich envió una primera versión de la contestación a la nota de la Conferencia de Embajadores sobre el control el día 27 de junio al encargado de Negocios de Francia en Berlín; pero dicha versión contenía las tres importantes reservas que ya se conocen de público.

El día 28, el encargado de Negocios de Francia, apoyado por el embajador británico, manifestó al Gobierno alemán que tales reservas eran inadmisibles, y entonces el Reich rectificó esa versión primera y su rimó las tres reservas.

Los diarios ponen de relieve un hecho esencial, o sea que el Reich ha aceptado la inspección general de sus armamentos y efectivos tal como la pidió primero la Conferencia de Embajadores y luego la nota que juntos redactaron Masdonald y Herriot en la entrevista de Chequers.

«Ero dice el «Mat»: «Resulta que la aceptación de Alemania y en su vuelta en puerto, e injustas las consideraciones. En su consecuencia, es preciso que los gobiernos aliados procedan con absoluto rigor al llevar a la práctica ese control, pues de ello depende la paz, y toda debilidad fuera criminal.»

Madrina de guerra

El legionario Domingo Sánchez Fuentes, que sirve en la sexta bandera del Tercio, compañía 21, nos escribe desde García Uría, para que digamos que desea tener madrina de guerra. Queda complacido.

El paro forzoso en Inglaterra

Una prueba de que la vida económica e industrial de Inglaterra va recobrando su normalidad, es la reducción del número de obreros sin trabajo. En 1922, el número de trabajadores, en paro forzoso, era de 1.817.699. Desde Enero, del citado año, empezó a decrecer esa cifra, reduciéndose en Marzo de 1924 en cerca de 700.000.

La estadística del mes de Mayo último publicada en estos días, fija la cifra de los obreros sin trabajo, en 987.057.

Resultado, pues, que en poco más de dos años ha quedado reducido en Inglaterra a la mitad próximo, el número de obreros en paro forzoso.

Dr. Antonio Hernández-Ros

del Hospital Provincial Cirujía general.—Especialista en Ginecología por el Hospital Broca de París.—Radium.—Rayos X.—Diatermia.—Consulta de 2 a 12.—Paseo del Malecón, A.—Murcia (Administración, 759. Redacción, 63. Dirección, 425.

CAPITULO DE SUCECOS

En dos accidentes automovilistas muere un viajero y resultan varios heridos.—Un enfermero hiere gravemente a una Hermana de la Caridad

La venta de sustancias tóxicas

Valencia.—El gobernador civil ha regulado el despacho de sustancias tóxicas y narcóticas, conminando con severas sanciones a los Colegios Médico y Farmacéutico. En ambos Colegios se llevará un registro de cuantas sustancias de esta naturaleza sean recetadas y despachadas.

Sospechosos y Somatenes

Barcelona. Esta mañana, estando prestando servicio los somatenistas Joaquín y Antonio Carduchi y Antonio Soler, en una esquina vieron a dos sujetos sospechosos. Los somatenistas se aproximaron a ellos, intentando cachearlos.

Uno de los sospechosos intentó huir y le persiguió un somatenista, pistola en mano. Cuando le detuvo, se le disparó la pistola al somatenista, hiriendo al sospechoso.

Este fué llevado al Hospital de Hostafranchs.

Un muerto y un herido en un choque de auto

Madrid.—Se reciben noticias de que en la carretera de Gropesa, a unos tres kilómetros del Puente del Arzobispo (Toledo), ha ocurrido un accidente automovilista.

En un auto viajaban don Ramón Sarda y su esposa doña Aurora Ruiz Amarillo, vecinos de la Ciudad Lineal. Les acompañaba un amigo, cuyo nombre se ignora.

El automóvil chocó con una carreta, dando la vuelta. Doña Aurora resultó con heridas graves.

El amigo resultó muerto. El coche quedó completamente destrozado.

La causa contra Gonzalo Colina

Madrid.—Esta tarde ha terminado la vista de la causa seguida contra el estudiante de la Escuela de Agricultura, Gonzalo Colina, que mató a su ex novia.

El defensor terminó su informe. Este ha sido muy extenso y razonado. Trató de la personalidad del procesado, de su cultura y probidad.

Dijo que el gran amor que profesaba a su novia le obcecó y le llevó a realizar el suceso.

Terminó abogando por la absolución de su defendido, o en todo caso que se le rebaje la pena, teniendo en cuenta las atenuantes de obcecación y arrebató.

A la sesión de esta tarde acudió mucho público. La causa quedó concluida para sentencia.

Falsificación de moneda

Madrid.—La policía madrileña venía desde hace tiempo siguiendo la pista a unos monederos falsos.

Hoy practicó un registro en una casa de la calle de Lavapiés.

El registro dió el resultado que se esperaba. Fué detenido Gregorio Sánchez apodado «El Serranillo».

Encontraron varios troques, lingotes de plata y oro, monedas y medallas y varias botellas con ácidos para preparar las aleaciones.

Todo fué puesto a disposición del Juzgado de guardia, así como el detenido. Este ha ingresado en la cárcel Modelo.

Un enfermero hiere a una monja porque se resiste a sus solicitudes

Madrid. En el Hospital de San Francisco de Paula, el enfermero Pablo Muñoz, de cuarenta años, que perseguía desde hace días a la Hermana de la Caridad Sor María de Elos, porque ésta se resistía a satisfacer solici-

des suyas, le agredió esta tarde, causándole graves heridas. El bárbaro fué detenido, habiendo ingresado en la cárcel.

La Hermana fué curada en el mismo Hospital.

Otro que se suicida colgando de un árbol

Valencia.—En un algarrobo del punto conocido por el «Cabut», término municipal de Játiva, fué hallado colgado Joaquín Ramón Vidal, de 34 años, casado, labrador.

Al salir de su casa dijo que se iba a Játiva. El motivo que le indujo al suicidio fué la falta del tabaco y el verse pobre, habiendo estado en tiempo pasado en buena posición.

La estafa de dos millones

Madrid.—Todavía no se ha averiguado el paradero de Lorenzo Mirza nares, administrador de la condesa viuda de Velez.

Se desmienten las noticias acerca de la vida que llevaba Manzanares. Este era propietario de un hotel situado en la Cuesta de las Mercedes.

Su suegro es propietario de varias fincas, una de ellas situada en Segovia.

El juzgado continúa practicando diligencias, guardando acerca de ellas gran reserva.

Ha comenzado a citar testigos para que depongan en el sumario.

Salón Lenja de Contrataciones

CEREALES Y LEGUMBRES SECAS

Entradas. Habas nuevas, negras, del país, 000 kilogramos. Idem blancas, nuevas, 000 idem. Idem maíz, amarillo, del país, 300 idem. Idem idem blanco, 000 idem. Idem trigo duro del campo, 700 idem. Idem de la huerta, 170. Idem cebada vieja del país, 000 idem. Idem idem nueva, 1.350 idem. Idem avena, 0 0 idem. Salidas. Habas nuevas, negras, de 00 a 00 idem blanco, de 38 a 40, 100. Idem trigo duro del campo, de 45 a 46, 350. Idem de la huerta, de 41 a 43, 75. Idem cebada vieja del país, de 26 a 29, 000. Idem nueva, de 24 a 26, 375. Idem avena del país, de 20 a 22, 000.

MODAS DE ACTUALIDAD

El día 30 aparecerá «La Moda Práctica Ilustrada» cuyo número obtendrá el mismo éxito que el anterior. Esta antigua revista de modas, completamente transformada en su concepción, presentación, papel e impresión contiene interesantes trabajos de gran amenidad y magníficos modelos de trajes de la más refinada elegancia y novedad. Después de su reforma

«La Moda Práctica Ilustrada» ha quedado convertida en la mejor publicación en su género, no aventajándola ninguna, a pesar de su baratura.

Administración de «La Moda Práctica Ilustrada», Marqués de Cubas, 7

FABRICANTES

de conservas: la casa comercial exportadora y consignataria de buques «Tobal y Compañía», de Cartagena, vende estaño marca

CORDERO Y BANDERA

y plomo viejo de tubo y plancha y compra recortes de hojalata.

Oficinas: San Fernando, 24

SARNA

y picores de la piel. Antiséptico. Mantiene el úlcero que los cura sin baño. Véndese en todas las farmacias.

Léase en 4.ª plana el

«INDICADOR ECONOMICO»

DE GRAN EXITO PARA LOS ANUNCIANTES

«LA MODA PRACTICA» Esta acreditada y popular revista de modas Aumenta, Mejora y Perfecciona SU TEXTO, SU PRESENTACION E IMPRESION EN EL MES DE JUNIO GRANDES REFORMAS ELEGANTES MODELOS Se publicará por el mismo precio DOS VECES AL MES EN LOS DIAS 15 Y 30

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEFONEMAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

LA ACTUACION DEL DIRECTORIO

Solo faltan algunos detalles para que se dicte la anunciada amnistía

El Consejo se ocupó ayer del problema ferroviario y de la de los automóviles

El viaje del rey

3, a las 3 t.

Madrid.—Acompañando al rey en su viaje al valle de Aran, irán con él su secretario particular, el general Rodríguez Feché en representación del Directorio, acompañado de su ayudante de campo, y el subsecretario de Fomento general Vives, acompañado de su secretario particular don Eugenio Redondo.

El día del Presidente

Madrid.—El marqués de Estella acudió a Palacio a la hora acostumbrada para despachar con el rey. Después se dirigió al ministerio de la Guerra, en donde despachó con los subsecretarios de Gobernación, Estado, Marina, Hacienda y Fomento. Esta tarde recibirá al presidente de los Provisores del Porvenir y al alcalde de Córdoba.

Lo que dispone la "Gaceta"

3, a las 3 t.

Madrid.—La "Gaceta" de hoy, entre otras de menos interés, publica las siguientes disposiciones: Presidencia.—Regulando el régimen del personal afecto a las Escuelas de Náutica. Hacienda.—Transfiriendo un crédito de 2.05.557 pesetas al presupuesto de gastos de Marina, Fomento y acción de España en Marruecos (Presidencia).

Gobernación.—Concediendo la Gran Cruz civil de Beneficencia al doctor don José Pardo; a Sor Eloya Artarri, madre superiora del Manicomio provincial de Cádiz; a don Mariano Rivera, por su labor en pro de los necesitados de Valencia, y a don José Villarino, por su actuación en defensa de los necesitados de Pontevedra y colonia española en la Argentina.

Concediendo el título de "Histórica y Laboriosa" a la villa de Mañises (Valencia).

Concediendo a don Pedro Vicente Gómez, empleado del Ayuntamiento de Madrid, honores de jefe de Administración.

Fomento.—Reorganizando los distritos forestales y disolviendo las Divisiones hidrográficas que se citan. Guerra.—Aprobando el presupuesto de gastos e ingresos para las posesiones españolas de África.

Agradecimiento al Directorio

Burgos.—Presidida por el ayuntamiento y figurando las fuerzas vivas de la capital, se ha celebrado una manifestación para agradecer al Directorio la autorización concedida para sacar a subasta las obras del ferrocarril Santander-Burgos Calatayud.

El Consejo

4, a la 1 md.

Madrid.—El Directorio se reunió en Consejo a las siete de la tarde. Terminó a las diez y cuarto. A la salida manifestó Primo de Rivera que se había aprobado un proyecto respecto al tránsito en automóvil por las carreteras.

Tres cuestiones importantes

El general Vallespinosa habló después con los periodistas acerca de lo tratado en la reunión. Dijo el vocal del Directorio que se habían abordado tres cuestiones importantes. El Consejo—añadió—empezó el estudio del dictamen del Consejo Superior Ferrovial acerca del nuevo régimen. Respecto a este asunto se han presentado algunos votos particulares que tienen grave importancia. También se ocupó el Consejo de la concesión de la amnistía anunciada. Está acordada en principio pero no se pondrá a la firma del rey hasta que se ulimen algunos detalles y se tengan todos los elementos de juicio. Finalmente—terminó diciendo Vallespinosa—aprobó el Consejo un decreto respecto al tránsito de los automóviles por las carreteras.

Berenguer no es vocal del Consejo de Estado

Madrid.—En la Presidencia han facilitado esta noche una nota oficiosa desmintiendo determinada noticia. Dice que por un error sin duda, han dicho los periódicos que ha sido nombrado vocal del Consejo de Estado determinada persona. No esto cierto y para no haber incurrido en tal inexactitud habría bastado

ojear las páginas de la "Gaceta", donde no figura el nombramiento a que alude la prensa.

Se debe el error seguramente a que todos los exministros recibieron una carta dándoles cuenta de que se iban a proveer las dos vacantes que había en dicho organismo.

La provisión se hizo con arreglo al turno acostumbrado.

Aclarando dudas al Estatuto municipal

Madrid.—En el negociado de informaciones de la Presidencia han entregado esta noche a los periodistas una nota oficial referente al régimen de los municipios.

Dice que la "Gaceta" de hoy publica el primer reglamento con arreglo al cual ha de desenvolverse el Estatuto municipal.

El reglamento da facilidades para la resolución de numerosas dudas y confusiones que han sido objeto de consultas.

Se refiere a contrataciones, sanidad y otros servicios. Regula las entidades menores y mancomunidades de poca importancia.

Dicta reglas acerca de la forma en que las parroquias rurales pueden constituir entidades menores. También establece normas acerca de los empadronamientos y formula el modo en que se han de presentar reclamaciones contra las comisiones permanentes.

Dispone además, que los empleados públicos que presten servicio en poblaciones de más de 50.000 almas y habiten en pueblos cercanos cuya distancia no exceda de 20 kilómetros, figuren como vecinos de donde tienen la residencia real y no en el padrón de la población donde prestan servicio.

La dimisión de Alcocer

Madrid.—En la sesión del Pleno del Ayuntamiento se dió cuenta de un oficio del alcalde señor Alcocer, comunicando a la Corporación su resolución de presentar la dimisión con carácter irrevocable por tener necesidad de ocuparse de sus asuntos particulares. En dicha comunicación expresa su gratitud a los concejales por la colaboración que durante su mando le han prestado. El primer teniente alcalde, señor García Rodríguez, pronunció breves frases de elogio para el alcalde dimisionario.

Seguidamente se dió cuenta de una proposición firmada por numerosos concejales.

En la misma se dice que, dado el carácter irrevocable de la dimisión, el Ayuntamiento se ve obligado a aceptarla, sintiendo en extremo la separación del señor Alcocer.

El señor Alvarez Arranz manifestó que si la proposición no llevaba su firma era debido a no haber tenido conocimiento de aquella.

En elocuentes párrafos encomió la gestión del señor Alcocer y expresó su sentimiento por haber dimitido en forma que hace imposible la renuncia por parte de la Corporación.

Otros concejales, entre ellos don Rufino Blanco, se expresaron en el mismo sentido.

Finalmente fué aprobada la proposición, acordándose celebrar sesión extraordinaria para elegir nuevo alcalde.

El señor Alcocer acudió esta mañana al ayuntamiento para despedirse del personal.

Este le tributó una cariñosa despedida, acompañándole hasta la puerta.

UNA NOTA OFICIOSA

(Conferencia telefónica)

3, a las 4 t.

Melilla.—Se ha facilitado una nota oficiosa a la Prensa diciendo que pueden desmentirse los rumores alarmantes que han circulado con motivo de la traición que en la zona occidental han sufrido nuestras fuerzas.

Estas han logrado romper las fuerzas enemigas y abastecer por completo las posiciones que ofrecían alguna dificultad. También hay que advertir que las tropas que han salido para aquel territorio lo han hecho con el exclusivo objeto de robustecer el contingente africano y castigar severamente a los moros que hicieron la agresión.

Con esto se evitará que la acción tan condenable vuelva a repetirse.

Un telegrama de Berenguer

(Conferencia telefónica)

3, a las 4 t.

Melilla.—Los presidentes de las Cámaras de Industria y Comercio y demás representaciones de las fuerzas vivas de Melilla han recibido un cariñoso y expresivo telegrama del ex alto comisario general Berenguer, en el que les da las gracias por los actos verificados en su honor.

En él dice que todas cuantas horas amargas ha pasado con motivo del desastre de Melilla y las derivaciones del mismo las da por bien empleadas ante las demostraciones de afecto y de cariño que está recibiendo de esta población.

Termina su telegrama diciendo que es para él un alto honor recibir el agasajo y el tributo de cariño de este pueblo.

Las niñas desaparecidas

(Conferencia telefónica)

3, a las 3 t.

Madrid.—Sigue aún preocupando a la opinión pública la suerte que hayan corrido las tres niñas desaparecidas de la calle de Hilarion Eslava.

Se ha podido averiguar que la policía ha practicado la noche pasada un importante servicio relacionado con el misterioso asunto.

En un hotel de las afueras de Madrid ha practicado un registro.

De los resultados de esta gestión nada se ha dicho, ignorándose por lo tanto el resultado que haya dado.

NOTAS DE INFORMACION GENERAL

Angel Samblancat ha sido procesado.—En el Supremo de Guerra se ve una causa contra un comandante.

Obsequio al Príncipe de Asturias

3, a las 4 t.

Madrid.—Esta mañana se celebró en el Cuartel del Regimiento de León la entrega al Príncipe de Asturias de unos magníficos gemelos de campaña, regalo de los jefes y oficiales de dicho Cuerpo, como recuerdo de su ascenso a oficial.

Al acto asistieron el capitán general y los generales Suarez Inclán, Dabán, Berenguer (R.), Lasa y Saro.

Este último pronunció un breve discurso. Después se celebró un lunch.

Procesamiento de un escritor

Madrid.—El Juzgado del distrito de la Inclusa ha dictado requisitoria citando al escritor Angel Samblancat, al que se ha procesado por la publicación de un artículo periodístico.

El Supremo de Guerra

Madrid.—Ante el Supremo de Guerra se celebró esta mañana la vista de la causa contra el comandante de la guardia civil don Adolfo Blanco, acusado de haber ordenado por escrito a un superior.

Actuó de fiscal el general Villegas, el cual solicitó se imponiera al procesado la pena de tres años de reclusión temporaria.

El defensor, comandante don Aurelio Matilla, leyó un notable informe solicitando la absolución con todos los pronunciamientos favorables.

Para que la sentencia se dictara de acuerdo con la petición de la defensa.

Mañana se celebrará ante el alto tribunal la vista de una causa contra el paisano Antonio Durán, acusado del supuesto delito de hurto.

En la reunión del Pleno que se celebrará el sábado se estudiarán los expedientes para la concesión de la Laureación.

SUCESOS EN TODA ESPAÑA

Accidente automovilista

Madrid.—A las dos y media de la madrugada un automóvil que iba guiado por Eduardo Cardereje, chocó con otro, produciéndole grandes desperfectos.

No pudo averiguarse el número del vehículo por haberse dado precipitadamente a la fuga.

El coche que guiaba el indicado chofer iba ocupado por don Antonio Sánchez y don Francisco Salvatierra.

El primero de dichos señores resultó con heridas de gravedad y el segundo con heridas de pronóstico reservado.

Incendio en una fábrica

Valladolid.—En la fábrica de betunes "La Indiana", situada en las inmediaciones del Paseo de Zorrilla, se produjo anoche un voraz incendio.

El fuego destruyó algunos artefactos de una antigua fábrica de jabones situada en un edificio inmediato.

Las pérdidas son de gran consideración.

Accidente o suicidio?

Medina del Campo.—Al llegar próximo a esta estación el correo de Asturias, se produjo gran revuelo entre los viajeros por haber detenido el tren mediante el timbre de alarma un señor llamado don Jesús Varela.

Este manifestó que su esposa doña Nieves Alvarez, que viajaba con él en un coche de primera clase, había desaparecido mientras él se hallaba paseando por el pasillo.

Practicadas algunas pesquisas a lo largo de la vía, fué encontrada la esposa del señor Varela junto a una cuneta.

Presentaba heridas en la cara y difereotes partes del cuerpo y magullamiento general. Se ignora si se trata de un accidente o de un suicidio.

Un borracho, después de maltratar a su mujer, se suicida

3, a las 5 t.

Valencia.—En Bocairente el vecino Antonio Inca Bayon, de 40 años, se arrojó por un barranco sobre el cual está el puente llamado de Riveret.

La altura de dicho barranco es de 27 metros.

Antonio Inca quedó muerto en el acto.

El suicida es de profesión pastelero y era sujeto de malos antecedentes.

Era un borracho que hacia objeto a su esposa de malos tratos.

Llegó anoche a su domicilio en completo estado de embriaguez. Maltrató a su esposa, a la que amenazó con un cuchillo de grandes dimensiones.

La mujer, atemorizada, le pidió de rodillas que no la matara.

Antonio salió corriendo de su domicilio y llegó a dicho puente, arrojándose por él.

El juzgado se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver.

Incendio a bordo

Valencia.—En las carboneras de un vapor noruego se produjo un incendio.

La dotación del barco trabajó desahogado hasta lograr localizarlo.

Suicidio de un comerciante

Ferrol.—Se ha suicidado el comerciante don Antonio Palacio Alonso.

LA GUERRA EN AFRICA

Siguen nuestras tropas preparándose para la lucha en la zona oriental

La columna del general Brun ha logrado un objetivo y ha sido felicitado por el Alto Mando

Varias noticias

3, a las 4 t.

Melilla.—Se ha verificado con bastante solemnidad el entierro del teniente del Tercio extranjero señor Leonis.

Continúa el embarque de la brigada de reserva para dirigirse a Ceuta.

La escuadrilla de aviones del comandante Rueda realizó un vuelo, bombardeando el campo rebelde.

Han ingresado en el Hospital, heridos por accidente, los soldados Pedro Nolla y Francisco Romero.

Completa mente restablecido de sus heridas ha regresado de la Península el teniente don Laureano Fernández.

Ha salido de este puerto un vapor inglés para proceder a reparar el cable Melilla-Algeciras.

Este aún no funciona, ignorándose el paradero del vapor.

Preparativos para la operación

4, a la 1 md.

Madrid.—En la Presidencia han facilitado hoy la siguiente Nota oficial: «Hoy no se han verificado operaciones, para dar lugar a la organización y abastecimiento de las colonias.»

Las tropas, según informa el Alto Comisario, están poseídas del mayor espíritu y han sido reforzadas con elementos de la zona oriental.

Con todo, el choque será violento y la lucha dura por la estructura del terreno.

Un accidente de aviación

Tetuán.—Durante el combate de ayer, uno de los aviones de la escuadrilla que protegía la retirada, tripulado por el capitán Pino y llevan lo de observador a un teniente, se vino a tierra a causa de una avería.

El aparato quedó destruido y los aviadores resultaron heridos.

El alto comisario pasará revista a las fuerzas

Tetuán.—En Río Martín ha embarcado el alto comisario general Aizpuru con el almirante de la escuadra.

Revisará las tropas de la línea de Lau.

Se ha logrado un objetivo y el general Brun es felicitado

Tetuán.—En el combate de ayer en la zona occidental, nuestras tropas rechazaron al enemigo, que dejó en el campo muertos y heridos con armamentos.

La columna, mandada por el general Brun, logró sus objetivos y esto

jefe ha sido muy felicitado por el alto mando.

Bombardeo de la aviación

Tetuán.—En las primeras horas del día 29 del pasado mes, veinte aviones acudieron en socorro de las fuerzas de Targa, ametrallando al enemigo con gran eficacia.

Durante todo el día realizaron cincuenta vuelos y arrojaron sobre los moros seiscientas bombas.

Aparato incendiado

Tetuán.—Al regresar del combate del día 29 un aparato tripulado por el teniente Ahambra y el sargento De Miguel se incendió, cayendo en la zona rebelde, cerca de Targa.

Nuestras fuerzas lograron salvar a los aviadores.

El parte oficial.—Lista de bajas

4, a las 2 1/2 m.

Madrid.—El comunicado oficial que ha sido transmitido por el alto mando de las tropas españolas que luchan en África, facilitado esta madrugada a los periodistas en la Presidencia, dice lo siguiente: «Zona oriental.—Sin novedad. Zona occidental. Hoy no ha ocurrido novedad habiendo continuado las tropas establecidas en lugares adecuados para rechazar al enemigo. La aviación bombardeó Cheruda los alrededores de Caba Bansa y los blocaos del defiladero de Hoj. Fueron también bombardeados los cuarteles de Uareak incendiando Cudia y otros puestos.»

Las bajas ocurridas en el combate de ayer sostenido por la columna del general Brun, son las siguientes: Regulares de Tetuán.—Muertos, capitán Eduardo Loma; herido, el teniente Rafael Rodríguez Cabeza; alférez Victoriano Suarez Luaces, herido. De tropas: tres europeos heridos, cuatro indígenas muertos y cinco indígenas heridos.

Tercio Extranjero.—Teniente Enrique Garrido García, herido; teniente Julián Pérez Maneros, herido; tres soldados muertos y siete heridos. Infantería.—Un soldado muerto y quince heridos.

Parque Móvil.—Cuatro heridos. Comandancia de Intendencia.—Heridos el capitán Juan Alcázar Aldamar y seis de tropa.

Ingenieros zapadores.—Sis heridos.

Las fuerzas de Tizzi-Azza

Melilla.—Desde ayer están en el campamento de Tizzi-Azza las fuerzas de los batallones de África, Príncipe, Avia y Guipúzcoa.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

En el Ayuntamiento de Barcelona

4, a las 2 1/2 md.

Barcelona.—En el Ayuntamiento se ha formado una minoría que se convertirá pronto en mayoría.

Dicha minoría está incondicionalmente al lado del alcalde.

Cuenta con treinta o treinta y cinco votos.

Al frente estará un concejal del antiguo régimen.

Contra la pornografía

Barcelona.—La policía continúa su campaña contra la pornografía.

Hoy practicó un registro en la casa número 81, de la calle del Conde del Asalto, domicilio de Antonio Lladó.

Encontraron 6.000 libros y 920 postales pornográficas, que fueron llevadas al juzgado.

Ladrones detenidos

Barcelona.—La policía ha logrado detener a tres de los ladrones que hace algunos días efectuaron un robo en la joyería del señor Pomar, situada en la Rambla del Centro.

Los ladrones se llevaron alhajas por valor de sesenta mil duros.

La policía ha recuperado alhajas. Sigue la pista al cuarto ladrón.

Una corrida nocturna

Madrid.—Esta noche se ha celebrado en la Plaza de toros la primera corrida de la temporada taurina.

Estos causaron la hiaridad del público, que les ovacionó.

En la parte seria se lidiaron novillos de Aranz, que fueron buenos. Carrillo bien en sus toros.

Toros en Lisboa

Lisboa.—Los toros de Coimbra fueron buenos.

Belmonte y Pablo Lelanda quedaron bien.

Landa fué volteado, resultando ileso.

Los rejoneadores cumplieron su cometido.

La crisis portuguesa

Lisboa.—El presidente de la República don Alfonso Costa, que fué requerido por telegrama por el actual presidente para que formara Gobierno, ha contestado declinando el encargo.

En vista de esto se ha recurrido a Castro; pero se cree que tampoco aceptará.

Se cree que será ofrecido el poder a Chagas, teniendo la impresión de que también rechazará la jefatura del Gobierno.

Por estas causas, la solución de la crisis, parece muy difícil.

El campeonato de polo

Paris.—En el torneo internacional de polo han ganado los jugadores de los Estados Unidos el partido final por diez tantos contra Inglaterra, que se ha apuntado dos.

La reina doña Victoria

Londres.—Ha llegado la reina doña Victoria acompañada de las infantas y personas de su séquito.

En la estación fueron recibidas por la reina de Inglaterra, las princesas y personal de la Embajada española.

EL CHISTE AJENO

Corrección.—El chico estaba fumando tranquilamente un puro bastante aceptable, cuando acertó a pasar por allí Purita Solterini. Esta se detuvo, y con aire de espanto exclamó: —¡Qué horror!... ¡Un niño fumando!... ¿Qué dirá tu mamá? —Mi mamá no dice nada—repuso el chico sin conmoverse ante el reproche. —Pues si yo fuera tu madre no te permitía fumar. —¿SP?... Yo creo que debía usted haber dicho: «Si yo fuera tu abuela... La fuerza de la costumbre.—Un médico acaba de publicar un libro de versos. —Doctor—le dice una señora amiga. Buen médico.—El enfermo.—¿Cuánto siento haber molestado a usted, doctor, en una noche tan fría y oscura. El médico.—¡Oh, señor! No se aflija. Tengo otro enfermo por aquí cerca; así que sin molestarme mucho mato dos pájaros de un tiro. Ella.—Yo creo que la belleza no constituye la felicidad. El.—Yo lo mismo. Por eso me casé contigo. Juanito pide a su padre unas monedas para divertirse. —Mi padre—le contesta el autor de sus días—nunca me dió ni la mitad de lo que yo te doy. —¿Y estás contento con lo poco que te daba? —Naturalmente. —Entonces, no sé por qué te había de dar más. Un señor inmensamente gordo está

parado mirando la vidriera de una tienda de artículos para hombres. Un amigo le intercala: —¿Qué? ¿Piensas comprar algo? —Nada; lo único que me sirve de aquí son los pañuelos.

SAETAS

I Dos corazones traspasa la muerte, en un solo instante, el corazón de Jesús y el corazón de su madre. II El puñal que va en tu pecho te lo han clavado los hombres y tu lloras y tu ruegas por todos los pecadores. III Lloramos ante ese Cristo que vá clavado en la Cruz, que en esa Cruz lo ha clavado nuestra misma ingratitud. IV Las estrechitas del cielo entre las nubes se man, para alumbrar a la Virgen y llorar cuando ella llora. V Las rosas de los rosales esta noche no han de abrirse, que está en la calle la rosa más bella de los jardines. VI Rosita disciplinada, rosita de Jericó,

no hay pena como la pena que guarda tu corazón!

VII

Hincar la rodilla en tierra, siente y sufre el corazón, que Jesucristo va muerto y por salvarnos murió.

VIII

Aquel que no se estremece viendo a la Virgen que llora, o no conoció a su madre o tiene pecho de roca.

NARCISO DIAZ DE ESCOVAR

Los errores de la vida

Según ha dicho el juez Rentoul en el Club Bartholomeo, de Londres, hace poco, los errores de la vida son: Esperar que nuestro propio concepto del bien y del mal se establezca y que todo el mundo se conforme a él. Querer medir el goce de los demás por el nuestro. Esperar en la uniformidad de opiniones en el mundo. Buscar el juicio y la experiencia en la juventud. Esforzarse en amoldar de una misma manera las disposiciones de todos. No ceder en frioleras que nada importan. Buscar perfecciones de nuestras propias acciones. Incomodarnos e incomodar a los demás por cosas que no tienen remedio. No remediar lo que necesita remedio cuando podemos hacerlo. No ser indulgentes con las debilidades de los demás. Considerar alguna cosa como im-

posible, simplemente por que nosotros somos incapaces de hacerla.

Negar todo aquello que nuestro limitado pensamiento no puede abarcar.

Manejarse como si el momento, el día o la época en que se vive hubiesen de durar siempre.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 4 de Julio de 1924.—Viernes.—San Laureano.—San Flaviano.—San Teodoro.—San Inocencio. La Misa y Oficio divino son del VI día de infraoctava de los Santos Apóstoles San Pedro y San Pablo, con rito semidoble y color encarnado. —Mes de Julio.—Este mes consta de 31 días. Está consagrado a la Virgen del Carmen y a Santiago apóstol. El toque de alba, por la mañana a las cuatro. El toque de oraciones, a las ocho de la tarde. El toque de Animas, por la noche a las diez. Vela y Alumbrado.—Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

El día 4 de Julio de 1924.—Estará en San Bartolomé.

El día 5 en Santa Catalina.

CULTOS

—En María Reparadora.—Misa fija todos los días, a las siete de la mañana con exposición de S. D. M. Se reserva con bendición, por la tarde a las cinco. —En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media, con Misa de Prima y Conventual, y por la tarde a las cinco Vísperas y Completas, Maitines y Laudes. Misas fijas en domingo y días festivos. En la Catedral: a las seis, seis y media siete y siete y media. San Bartolomé: a las siete, siete y media, ocho, nueve, diez, once, once y media y doce. San Juan, a las ocho y once. San Pedro: a las siete, ocho y doce. Purísima: a las seis y media, siete, ocho y nueve. Santo Domingo: a las cinco, seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez. En la Merced a las siete, ocho y once. En el Carmen: una hora después del alba a las ocho y a las diez. San Lorenzo: a las seis y media, siete y media, ocho, ocho y media y once y media. San Miguel: a las ocho.

San Nicolás: a las siete y media, nueve y once.

Santa Eulalia: a las ocho y media y once.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a siete.

San Andrés: al toque de alba, ocho y doce.

San Antón: a las cinco y media, siete y media y doce.

Misericordia, a las siete menos cuarto.

Santa Catalina, a las ocho y doce.

LA BOLSA

4, a la 1 md. Cotizaciones de ayer: Interior, 69'45.—Amortizable, 5 por 100, 89'50.—Amortizable, 4 por 100, 96'35.—Banco de España, 571'00.—Tabacos, 241'00.—Francos 39'25.—Libras, 32'95.—Dólares, 7'60.—Liras, 32'70.

A todos aquellos de nuestros suscriptores que noten alguna deficiencia en el servicio de este periódico, rogamos que nos lo comuniquen para corregirlo inmediatamente.

MOSAICOS Brugarolas y C. LOS MEJORES SOCIEDAD, NUM. 10.—Teléfono, 162 MURCIA MADERAS Fernando Delmás y C. S. en C. Murcia y Cartagena

Fábrica de anisados, licores y jarabes de R. BERNAL GALLEGO, sucesores de Juan Bernal e hijo.—Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.—Pidase catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras. Vapores fruteros, regulares y rápidos MAC ANDREWS & Cº LTD Aliados de The Royal Mail Steam Packet Company (La Mala Real Inglesa) Día 3 de Julio.—Vapor «Boscan», para Londres, Amberes y Hull. Agentes de la Compañía de Seguros, The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres. Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & Cº Ltd.—Plaza de las Flores, 16 y 18. Murcia

Dr. MAS DE BEJAR De 11 a 1 consulta. Fuensanta, 3. MURCIA PAPEL DE PERIÓDICOS VIEJOS se vende en esta Administración A 0'45 PTAS KILO

INDICADOR ECONOMICO SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De una a ocho palabras, treinta céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos. ALQUILERES Se vende un camión Ford, viajeros, en 4000 pesetas. Razón: Plaza Santa Catalina. Despacho de Corredores. Maderas.—Miguel Maldonado Miñesta. Aserrío mecánico. Corvera, 1. FARMACIAS Farmacia Laboratorio Flores Pascual, 10. Teléfono 603.—Murcia. NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.) JAMA de cría para su casa, de 23 años de edad, leche de tres meses. Razón: Guadalupe, Barrio de Los Jerónimos, a la salida del pueblo, preguntando por Antonia Mateo. (1) JAMA de cría para casa de los padres, de 23 años de edad, leche de diez meses. Razón: calle Concepción, 11, preguntando por María Gómez. (2) VARIOS Comisiones, Representaciones.—Francisco Ruiz, Merced, 24. GUIA INDUSTRIAL Y COMERCIAL DE CARTAGENA VARIOS Casau.—Productos Kodak Material fotográfico. Cines Aparatos proyectores.—Mayor, 13. Neveras Foca.—Ferretería.—Duque, 18. Depilatorio Bru.—Pedido droguerías perfumarias. Caja. Aduanas.—Frutos.—Martínez García Vaso. Novedades caballeros, señoras.—El Catalán. Sumens.—Inmejorable maquinaria eléctrica. Agentes Aduanas.—Meca Vicente. Novelas feministas. El Magisterio.

TARIFA DE ESQUELAS DE DEFUNCION O ANIVERSARIO 1.ª plana 2.ª o 3.ª plana 4.ª plana Modelo núm. 1.—A una columna (7 por 7 cm.) Ptas. 7'50 5'00 3'00 2.—A una columna (7 por 15 cm.) 10'00 7'50 5'00 3.—A dos columnas (14 por 10 cm.) 15'00 12'50 10'00 4.—A dos columnas (14 por 12 cm.) 20'00 15'00 12'50 5.—A dos columnas (14 por 17 cm.) 25'00 20'00 15'00 6.—A tres columnas (21 por 17 cm.) 40'00 30'00 20'00 7.—A tres columnas (alargada) 10'00 7'50 5'00 8.—A 4 columnas especial (28 por 21 cm.) 150'00 100'00 75'00 9.—A media plana 350'00 250'00 150'00 10.—Plana entera Precio convencional.

AVISO José Fuster, dueño del almacén de esteras y persianas de la calle de la Sociedad, pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que su antiguo y conocido dependiente ha dejado de prestar sus servicios en dicha casa, rogándole que los avisos para arreglo y colocación de persianas los pasen directamente a la casa o por teléfono núm. 449. VERANEANTES En Pinatar, junto a Lo Pagán, se alquilan dos casas de reciente construcción, a seis metros de la orilla del mar, con embarcadero y buena carretera; tienen espléndido comedor, cinco habitaciones, cuarto criados, despensa, cocina, patio cubierto, cochera, cuarto criado, cuarto de pilas y patio. Amuebladas a excepción de colchones y ropas. Para tratar: Simón García, 40.—Murcia. LABORATORIO DE HIGIENE DEL DOCTOR GARCIA GATTURNO Representación del Instituto Nacional de Alfonso XIII Análisis de sangre, orina, esputos, jugo gástrico, humores y tejidos.—Análisis bacteriológicos. Vacunas, autovacunas, autosueros, etc.—Tratamiento antirrábico. Montijo, número 7, principal.—MURCIA

“AIGLON” AUTO-OIL es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etcétera. -- De venta en los mejores gareges de MURCIA

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (9) EL CALVARIO DE RAISA NOVELA INTERSANTE DE ENRIQUE GREVILLE Concedida la exclusiva para su publicación en EL LIBERAL por la casa editorial B. Bauzá. nosotros; mas el honor del regimiento y la fe de la amistad están por encima de todo. Somos, pues, solidariamente responsables de lo ocurrido y de lo que ocurra. Juremos ayudarnos hasta el fin. —Lo juro—dijo Sabakine, extendiendo la mano. —Lo juro—dijo Cretzky, estrechando la diestra leales de sus amigos. Pocos después se separaron para encontrarse por la mañana en el regimiento. Cretzky volvió a su casa y se acostó, pero la imagen indistinta de Raisa le impidió conciliar el sueño. VIII Al día siguiente, a las nueve, hizo anunciar Rezof en casa de su hermana. Esta, que era una

bella personita, habíase casado hacia unos diez años con un chamberlán muy rico, cuyas amistades y posición hicieronla trabar económicamente con toda la alta sociedad de San Petersburgo. La visita matinal de su hermano la sorprendió y dispuso que le pasaran al cuarto tocador donde estaba acabando de peinarse. A fuer de mujer perspicaz, la princesa Alejandrina, Adina, como su s amigas la llamaban para abreviar, no tuvo necesidad de mirar dos veces a Rezof. Su palidez, síntoma de no haber dormido, le hizo adivinar lo que venía a confiarle. —¿Eres tú uno de los que...?—preguntóle sin preámbulo. Rezof hizo un movimiento afirmativo. La princesa despidió a su doncella y le hizo sentarse junto a ella en el diminuto sofá. —¿Y con quiénes más?—preguntó curiosamente. Aquel escandaloso suceso estaba siendo la comidilla obligada de toda la alta sociedad. —¡No puedo decirlo!—replicó Rezof.—Perdóname, Adina. Es un secreto de honor... Es asunto de todo el regimiento. —Muy bien —repuso la princesa un poco picada.—¿Y por qué vienes a confesarte conmigo? —Porque tú puedes salvarme, si quieres. Una sola palabra tu a al jefe policía... La princesa hizo un mohín significativo, —¿Sabes que me hace la corte?

Rezof contestó con un movimiento de cabeza muy elocuente. —¿Y quieres que le pida una gracia? —No—repuso el joven.—No se trata de pedirle gracia alguna, sino hacerle comprender cuán deplorable sería el precedente que sentaría, permitiendo que en esta ocasión la burguesía hiciera bajar la cabeza a la alta nobleza. —¡Ah! ¿es una burguesa?—preguntó Alejandrina. —Poco más o menos... Nobleza hereditaria, adquirida en el servicio militar. —¡Ah!—dijo desdeñosamente la princesa.—¿Y qué habéis podido encontrar en esa burguesa? ¿Es siquiera bonita? —No me hables de eso, te lo ruego—respondió Rezof.—Ese recuerdo me es profundamente desagradable. —He aquí—dijo Adina, levantando los hombros con aire burlón—las consecuencias de una locura. ¿Y qué crees que os harán para castigarlos, si es que no se trata también de un secreto del regimiento? —Se habla de quitarnos los grados... —¡Oh, por una burguesa!.. Sería muy fuerte... ¡Mi hermano degradado! No lo creas. Iré a ver al jefe de policía, querido, está decidido ¿Pero no querrás que interceda también por tus compañeros, tus respetables camaradas? —Al contrario; te suplico que no nos separes de tu bienchora intervención.

—¿Se saben sus nombres?... Verdad es que soy tonta El jefe de policía me los dirá. —No creo que los sepa. —¿Ni el tuyo tampoco? —El mío tampoco. La princesa se reclinó en el respaldo del sofá y rompió a reír. —¿Entonces será yo quien te descubra? —Bajo la condición de conseguir que se palarice el sumario. —¡Es original, deliciosísimo!.. Muy bien, hermanito. Iré entre una y dos y tendrás mi respuesta a las tres. No me desees suerte. Los cazadores dicen que eso ha de errar el tiro. Después de estas palabras, Adina despidió a su hermano y renaudó su interrumpido tocado. IX Pocos horas después, la princesa hacía pasar su tarjeta al jefe de policía, general Kline, el cual se apresuró a despedir a dos o tres pretendientes que le esperaban y paso a un salón contiguo a su despacho, dando orden de que introdujeran a su bella visitante. —¿Vos por aquí, querida princesa? exclamó el funcionario, besando galantemente la mano de Adina. —Yo misma, general... Y vengo a pedir os audiencia. —¿Qué?... ¿Os han robado? —¿Creéis?—preguntó la princesa, dirigen-

do al funcionario una de sus más fascinadoras miradas.—creéis que únicamente una cuestión policiaca me obligaría a demandaros... o a otorgaros un cuarto de hora de conversación? —No me atrevaré a lisonjearme... —murmuró el general Kline. —No os lisonjéis—respondió la princesa con un tono algo seco que hizo pasar por el rostro de su interlocutor una expresión grave; vieno lo cual Adina se arrellanó en el sillón, arreglóse los pliegues del vestido de cola sobre los diminutos pies y lanzó una mirada de perdición sobre el jefe de policía.—Vamos general, cavilad un poco sobre el objeto de mi visita. —Me habéis prohibido que adivine—dijo el general con un tono medianamente resignado —No todo. Esta contestación fué lanzada como una flecha. El general tembló al choque de ella, pero no se atrevió a avanzar. —Veó—replicó la princesa—que habrá que ayudaros. Vamos, os ayudaré... Se habla muy mal de las mujeres, ¿no es cierto, general? —Permitidme... —Se habla muy mal y esto es injusto. Vos otros los hombres, que sois perfectos, según he oído, las calificáis de coquetas... Una mirada especial deslízose bajo los párpados de Kline, que no era tonto, aunque algunas veces lo pareciese, al decir de sus enemigos.